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Profil og nøkkelkompetanse

· Ledelse av offentlig forvaltning, forretningsdrift og frivillige organisasjoner 
· Styrearbeid, styreledelse
· Utvikling og evaluering av organisasjon og ledelse
· Bred internasjonal erfaring
· Migrasjon og humanitært arbeid
· Kommunikasjon og formidling 


Arbeidserfaring

Partner i konsulentfirmaet Sonconsult AS (2012 – )
Norsk og internasjonal konsulentvirksomhet med vekt på styring, organisasjon og ledelse.
Oppdrag for bl.a. FN-organisasjoner, frivillige organisasjoner, offentlig forvaltning og kulturinstitusjoner.

Europabevegelsen 2010 – 2011
Generalsekretær
Daglig leder av norsk interesseorganisasjon med det doble formål å støtte europeisk samarbeid og også stimulere til en prosess som kan lede til et norsk medlemskap i EU.
Europabevegelsen er tilknyttet European Movement International. 

Røde Kors 2006 - 2009
Visegeneralsekretær i det Internasjonale Forbundet av nasjonalforeninger (IFRC),
Generalsekretær i Norge
Del av toppledelsen i verdens største nettverk av humanitære organisasjoner – det internasjonale forbundet av Røde Kors og Røde halvmåneforeninger. Primæransvar for eksterne relasjoner i forhold til stater, FN organisasjoner og andre frivillige organisasjoner, kommunikasjon og fundraising, samt representasjonene i Brussel og New York (fra 2009). 
Før dette, leder av Norges Røde Kors. 450 ansatte. Totalbudsjett en milliard per år. Forvaltning av fond på to milliarder. Hovedkontor i Oslo og distriktskontor i alle fylker. 450 lokale organisasjonsledd. Nasjonalt engasjement på mange områder innenfor beredskap og omsorg. Internasjonalt engasjement over hele verden. Gjennomførte omfattende organisasjonsutvikling og endringer for å sikre kvalitet samtidig som organisasjonen måtte tilpasse seg betydelig redusert ressurstilgang (pga. bortfall av spillinntekter).  

	Utlendingsdirektoratet (2001 - 2006)
Direktør
Leder av det sentrale organet i norsk utlendingsforvaltning. 750 ansatte. Totalbudsjett, inkl. overføringer, på over fem milliarder kroner.
Gikk inn som leder av organisasjonen i en kritisk situasjon hvor de særlige utfordringene var å modernisere direktoratet mht. produksjon og organisering så vel som forvaltningskultur. Utvikle robusthet og beredskapsordninger for å kunne mestre store og uforutsette svingninger i arbeidsmengden, samt å utvikle komplementariteten mellom direktoratets saksbehandlings- og kontrolloppgaver og integrerings- og likestillingsarbeidet.
Hovedutfordringen var å gjennomføre betydelige endringsoppgaver under sterkt mediefokus, samtidig som saksproduksjon og publikumsservice økte. 



	Selvstendig konsulentvirksomhet (1999 – 2001)
Norsk og internasjonal konsulentvirksomhet som selvstendig næringsdrivende, med vekt på politisk analyse, konseptutvikling, planlegging, endring, ledelse, evaluering og lobbyvirksomhet. Bl.a. for FNs høykommissær for flyktninger og den internasjonale Redd Barna alliansen, Organisasjonen for Samarbeid og Sikkerhet i Europa, FAFO og International Crisis Group, Oslo kommune (barne- og familieetaten) annen offentlig forvaltning og frivillige organisasjoner.



	OSSEs sendelag til Kroatia (1998 – 1999)
Flyktningpolitisk rådgiver
Engasjement for Utenriksdepartementet i forbindelse med Norges ledelse av OSSE. Medlem av lederteamet, med særlig ansvar for flyktningpolitikk. Sendelaget hadde 280 internasjonale medlemmer og ca 300 nasjonalt ansatte. Feltkontor i hele landet. Politisk mandat og arbeid, basert på menneskerettigheter og andre internasjonale forpliktelser.



	Oppegård kommune (1997 – 1998)
Rådmann
Daglig ledelse av administrasjon, tjenesteyting og politisk sekretariat i mellomstor og veldrevet norsk kommune. 23 000 innbyggere. Ca. 1500 ansatte. Årsbudsjett 500 mill NOK. Økte fokus på tjenestene og offentlig informasjon, reorganiserte sentraladministrasjonen, styrket de sentrale planprosessene. Aktivt engasjement i regionalt utviklingsarbeid og debatt.



	Flyktningerådet (1990 – 1997)
Generalsekretær
Privat, humanitær organisasjon engasjert i operativt og rettighetsorientert internasjonalt flyktningarbeid. Årsbudsjett ca 300 mill NOK, 50 ansatte ved hovedkontoret og flere hundrede rundt om i verden. Initierte, organiserte og ledet nyvinninger i internasjonalt humanitært arbeid, som: sivile beredskapsstyrker, formalisering av samarbeidet mellom FN og private organisasjoner, regional tilnærming til gjenoppbygging og repatriering, koordineringsmekanismer i internasjonalt nødhjelpsarbeid, samarbeid mellom sivil og militær virksomhet i humanitært arbeid, samarbeid mellom humanitære organisasjoner, bistandsorganisasjoner og næringsliv, dokumentasjon av internflyktninger. 
Bygget opp og ledet stedlig representasjon i Genève (1994-95).



	Kommuneforlaget AS, Oslo (1987 – 1990)
Administrerende Direktør 
Oppbygging og daglig ledelse av en moderne medie- og informasjonsbedrift. 
Ca 100 utgivelser, produksjoner og prosjekter pr. år. 30 ansatte, omsetning 30 mill. NOK. Administrerende direktør for datterselskapene K-kommunikasjon AS og K-base AS.



	Kommunenes Sentralforbund, Oslo (1985 – 1987)
Kampanjeleder
Utvikling, organisering, finansiering og daglig ledelse av to landsomfattende kampanjer for henholdsvis lokalt folkestyre: ”Fylkeskommunen 10 år” i 1986 og 
”Formannskapslovene 150 år” i 1987. Organiserte en rekke kulturarrangement, filmproduksjoner, bokutgivelser, osv.



	Sosialistisk Venstreparti, Oslo (1984 – 1985)
Pressesekretær på Stortinget
Planlegging, organisering, ledelse og gjennomføring av pressearbeid, PR og kampanjer for partiet og stortingsgruppen. 



	Nordland Fylkeskommune, Bodø (1979 – 1984)
Informasjonssjef, 
Førstekonsulent, psykisk helsevern, 
Klinisk arbeid ved Nordland Psykiatriske sykehus
Planlegging, organisering og ledelse av pressearbeid, PR og kampanjer for fylkeskommunens administrative og politiske ledelse. Omfattende nettverksarbeid i en organisasjon med mer enn 10 000 ansatte (fra 1982).

	Før dette ansvarlig for planlegging, omstrukturering og organisering av det psykiatriske helsevernet i fylket, inkl. sentralinstitusjonen, psykiatriske sykehjem og poliklinikker, samt en kort periode klinisk terapeut ved Nordland Psykiatriske Sykehus.  


	Freelance journalist (1977 – 1982)
Omfattende all-round produksjon, inkl. fotografering, for riks-, region- og lokalaviser.




Utdanning

Sosialhøgskole, Nordland Distriktshøgskole 1979
Bjørkelangen videregående skole 1975
American High School, Michigan, USA 1973
Handelsskole, 1970


Styreverv og samfunnsengasjement

Styreleder i Amnesty International, Norge
Styreleder for stiftelsen Lillehammer Museum, som i tillegg til Maihaugen med De Sandvigske Samlinger på Lillehammer omfatter dikterhjemmene Aulestad (Bjørnstjerne Bjørnson), Bjerkebæk (Sigrid Undset) og Norges Olympiske Museum og Norges postmuseum.
Styreleder i Norsk Barnebokinstitutt.
Styreleder i Norsk lyd- og blindeskriftbibliotek
Styreleder i Sonconsult AS
Medlem av lovutvalg for ny kommunelov 2013 -
Interesse- og talsmannsarbeid for menneskerettigheter, migrasjon og flyktningsak gjennom lobbyarbeid, opptreden i massemedier, foredragsvirksomhet og artikkelskriving i inn- og utland. 
Medlem i flere frivillige organisasjoner, bl.a. Kystkultursenterets venner i Son

Tidligere
Nestleder og styremedlem i bistandsorganisasjonen Care International, både i norsk og internasjonal sammenheng (1999 – 2005). 
President i det internasjonale råd for frivillige organisasjoner (ICVA) 1994-1997. 
Representert frivillige organisasjoner i sentrale FN organ rundt om i verden. Medlem bl.a. i Regjeringens Katastrofeutvalg og Regjeringens Menneskerettighetsutvalg. 
Aktiv i etablering av Norsk Forening for Mental helse i flere fylker.
M.m.
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